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УДК 621.878.2 

ІНТЕГРАЦІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ КУРСОВОЇ СТІЙКОСТІ 

АВТОГРЕЙДЕРА В МАШИНОБУДУВАННЯ 

Чаплигіна О.М., Шевченко В.О., Ткачова А.В. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

Проблема інтеграції наукових досліджень в машинобудування останні 

роки стоїть дуже гостро. Вона пов’язана з виробництвом, керівники якого, як і 

увесь світ, націлені на отримання миттєвого, нехай і малого прибутку, аніж на 

розвиток чогось більш суттєвого, що займе більше часу. Вченим і 

винахідниками доводиться вичікувати коли скінчиться мода на різного роду 

стріми та миттєвий прибуток. Саме тому результати досліджень нерідко 

приймають вигляд патентів, які очікують свого часу. 

Під час роботи над дослідженням курсової стійкості автогрейдера було 

розроблено декілька конструктивних рішень, спроможних забезпечити 

стабілізацію траєкторії руху ЗТМ [3, 4]. Теоретичне та експериментальне 

дослідження довели, що складна система керування передньою віссю 
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автогрейдера, яка спроможна кути встановлення коліс в горизонтальній і 

вертикальній площинах, спроможна утримати автогрейдер на планованій 

траєкторії руху. 

В основу запропонованих моделей поставлено завдання вдосконалити 

гідравлічну систему машини (рис.1) таким чином, щоб дійсна траєкторія руху 

машини не відхилялася від запланованої, за допомогою системи управління 

ходовим обладнанням, а саме повороту коліс передньої вісі у горизонтальній 

площині і нахилу в вертикальній, коригуючи напрямок траєкторії руху, що 

дозволяє керувати напрямом зусилля, діючого на край відвалу автогрейдера. 

 

 

Рисунок 1 – Схема автогрейдера з модернізованим регулюванням подачі 

гідравлічної рідини: 1- редуктора;2- диференціал;3- гідророзподільник;4- 

гідроциліндр;5- фрикційні муфти;6- гідронасоси;7- пристрій типу сопло-

заслінка;8- електромеханічний перетворювач 

 

Для коригування траєкторії руху вихідні магістралі гідророзподільника 3 

з'єднані з виконавчими порожнинами силових гідроциліндрів 4, які змінюють 

нахил колісного обладнання на кут α у вертикальній площині і поворот коліс 
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у горизонтальній площині (рис. 2).  

 

 

Рисунок 2 – Схема роботи гідроциліндрів автогрейдера встановлених на 

передній керуючій вісі 

 

Коригування траєкторії руху за допомогою цієї системи, залежить від 

впливу експлуатаційних факторів на показники курсової стійкості 

автогрейдера. В рамках дослідження було розроблено та проведено 

повнофакторний експеримент типу 2k [1, 2]. Отримано рівняння регресії 

бокового зміщення машини щодо початкової траєкторії руху [5]. Проведений 

дисперсійний аналіз дозволив оцінити ступінь впливу кутів повороту γ і 

нахилу β коліс передньої вісі на процес бокового зміщення автогрейдера, який 

ми можемо подати у вигляд графіка (рис.3). 

 

Рисунок 3 – Графік залежності бокового зміщення автогрейдера від 

показників установки коліс передньої вісі 
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На підставі проведених досліджень встановлено, що найбільше впливає 

кут повороту передніх коліс в горизонтальній площині, в меншій мірі – кут 

нахилу передніх коліс у вертикальній площині. 
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